PRZYRODA

Zadania z fizyki — zestaw |

Predkos¢ nurtu rzeki wynosi 0,5 m/s. W gére rzeki ptynie kajakarz z predkoscig 3 m/s
(wzgledem wody). W pewnym momencie kajakarz gubi czapke, ale zauwaza to dopiero po 1
godz. Zawraca wtedy i ptyngc z tg samga predkoscig probuje dogonié czapke. Jak dtugo bedzie
jg gonit?
Podrdéz pociggiem pendolino z Krakowa do Warszawy odbywa sie ze srdnia preskoscia
120km/h. Odlegto$¢ miedzy miastami wynosi 300km. Oblicz srednia predkos¢ podrézy z
Warszawy do Wotomina (odlegtos¢ 30km) jesli cata podréz z Krakowa do Wotomina trwata
4h a czas oczekiwania na przesiadke w Warszawie wynidst 20min.
Ile czasu uptywa pomiedzy dwoma kolejnymi momentami spotkan wskazéwki minutowej z
godzinowg?
Z jakiej wysokosci upadto ciato, jezeli w momencie zderzenia z podtozem jego predkosé
wynosita 45km/h? Jak dtugo trwato spadanie. Zatozy¢ predkosé poczatkowg rowng zero.
Kierowca samochodu jadgcego z predkoscig 60 km/h zauwazyt, ze w odlegtosci 50m na droge
wbiega pies. Czy samochdd zdazy sie zatrzymad, jezeli opdznienie samochodu wynosi 5m/s’,
a czas reakcji, po ktéorym kierowca zaczyna hamowac wynosi 1,5s
Wyraz podane jednostki pochodne za pomoca jednostek podstawowych:

a. Wolt (napiecie)

b. Wat (moc)

c. Paskal (ci$nienie)

d. Om (opdr elektryczny)

e. Newton (sita)



